

互联网招聘师，正悄然兴起

本报记者 古瑾

“直播间的朋友们，大家好。今天我将和镇江5家企业负责人一起，向网友推介企业基本情况和岗位需求，希望大家都能够找到满意的工作，来镇就业、留镇工作、居镇发展！”前不久，2023年江苏省镇江技师学院校园招聘暨局长进校园直播带岗活动，在网上引起热烈反响。我市人社局局长化身“网络主播”，与网友互动，为招聘企业推介助力，搭建起用人单位和毕业生“双选”平台。

事实上，通过网络直播带岗，举行线上专场招聘会，已成为我市做好人才、就业服务的一大重要举措。2022年3月，人社部发布《关于加强企业招聘用工服务的通知》，提出“常态化举办线上招聘活动，开设大型专项招聘活动线上专场专区，推

广运用直播带岗、远程面试等新型招聘对接模式，实现线上招聘活动不停歇”，直播带岗的政策基础就此落地。

企业对直播带岗这样的方式也非常欢迎。“云聘直播给我们搭建了展示企业实力和风采的平台，可以很好地帮助我们解决用工难题。”江苏无国界航空发展有限公司航服学院培训主任张骏楠说，公司作为国内示范性航空教育基地的建设和运营管理主体，亟须航空教育、航空制造与维修、航空管理等高精尖通航人才，但因为专业性太强，招聘渠道较窄，很难招到合适的员工，而直播带岗，突破了时空局限，有针对性地增加了招聘覆盖面，让数倍于线下招聘会的求职者了解到企业，降低了企业招聘成本。

直播带岗已经逐渐成为一种重要的求职、招聘方式，相应的，与“带货主播”类

似的“带岗主播”，也逐渐成为一个新的就业方向。今年全国两会上，上海市社会主义学院院长、上海中华职教社主任周汉民委员，就曾建议适时考虑将互联网招聘师纳入国家新职业，为求职招聘提供多重机会，打开就业新空间。

周汉民表示，在数字时代背景下，依托网络平台，人力资源的配置方式产生了前所未有的变化。近年来，不少用人单位和招聘平台，将线下的招聘会搬进了直播间，借助短视频平台的受众量大、算法精准、主播和用户信任关系强等优势进行直播带岗，有效带动了蓝领劳动者、高校毕业生等一大批人员的就业。而从“互联网招聘师”的构成来看，他们有的来自地方人社部门、人力资源机构，有的则是非人力资源专业的普通群众。主播队伍存在从业门槛不清、服务流程不标准、服务规范不清晰、职业荣誉感不强、晋升通道不明等问题，导致稳定性、持久性不足，限制了其带动就业的能力。为更好地规范直播带岗，周汉民建议，将“互联网招聘师”纳入国家新职业。

已经参加了好几场网上招聘活动的应届毕业生小刘认为，互联网招聘师是一个非常具有前途的新职业，“随着互联网的普及和发展，越来越多的企业和个人都需要通过互联网来招聘人才，互联网招聘师可以帮助他们更好地利用互联网资源，提高招聘效率和质量。同时，互联网招聘师也需要具备一定的技能和经验，例如了解各种招聘平台和工具的使用方法，能够分析和筛选应聘者的简历和信息等”。

我市一家企业的人力资源经理，有过几回“带岗主播”的经历。她认为，互联网招聘师并不好做，这个职业需要具备良好的沟通能力和人际关系管理能力，能够与应聘者和企业建立良好的关系，促进招聘流程的顺利进行。此外，随着人工智能技术的不断发展，互联网招聘师还需要不断学习和更新自己的知识和技能，以适应未来的发展趋势和需求。

不管怎样，在滚滚而来的时代浪潮中，作为一个充满挑战和机遇的新职业，互联网招聘师，正悄然兴起。

我市举行公务员和专技人员培训集中抽考

本报讯(古瑾)近日，我市2022年度公务员能力建设培训和专业技术人员公需科目继续教育培训集中抽考在镇江创业大学举行。由市委组织部和人社局按比例随机抽取的69名公务员和参公管理人员，以及30名专业技术人员参加了本次考试，实际参考率100%。考试组织规范有序，没有违纪情况发生，考生成绩全部合格。

组织公务员能力建设培训和专业技术人员公需科目继续教育培训集中抽考，是对公务员和专业技术人员能力素质提升进行检测的一个重要手段，也是检查相关人员培训学习效果的一种有效方式。2022年，市委组织部和人社局在培训中紧密结合时政形势和公务员、专业技术人员工作需要，采用线上+线下学习相结合的形式，开设了《政治理论及法律法规专题辅导》《经济发展及公共管理专题辅导》《民法典解读及知识产权保护专题辅导》等必修课程，以及近150门选修课程，助力我市公务员和专业技术人员拓展视野、更新理念、丰富知识、提升综合素质和业务能力。

省镇技再添一名“江苏省技术能手”

本报讯(古瑾)近日，第二届全国工业设计职业技能大赛江苏省选拔赛落下帷幕，江苏省镇江技师学院仲澍老师作为学院参赛代表，与省内各技工院校教师代表同台比拼，最终获得室内装饰设计师职工组第三名的好成绩。据悉，此次比赛前三名选手都将获评“江苏省技术能手”称号。

全国工业设计职业技能大赛江苏省选拔赛作为全国工业设计职业技能大赛的“前奏”，旨在好中选优、优中选强，以技能“大比武”测试职业技能人才的竞争力，推动职业教育的改革和发展。本次省选拔赛为期三天，比赛涉及灯具设计师、玩具设计师、室内装饰设计师、工艺美术品设计师、包装设计师和宝石琢磨工六大项目，省镇江技师学院建筑工程系老师仲澍参加的室内装饰设计师项目组，高手如云，竞争激烈，经过一系列的比拼角逐，最终获得第三名。

江苏省镇江技师学院高度重视专业技能竞赛工作，始终坚持以赛促学、以赛促教，鼓励学院专业技能教师参与各项技能大赛，进一步加强“双师型”教师队伍建设和促进技能型人才培养，以高质量人才培养模式助推现代职业教育高质量发展。



资料图

镇江市人社基础信息核对开始

本报讯(古瑾)为进一步做好人社精准推送公共服务工作，日前，根据省人社部门统一部署，我市开展个人和用人单位人社基础信息核对工作。

个人可通过江苏人社网办大厅、智慧人社APP、微信和支付宝小程序、人社线下窗口等渠道进行基础信息核对工作。个人在线上或线下办理人社高频服务事项和查询事项时，信息系统会自动显示基础信息核对工作须知，个人可对政治面貌、户籍性质、民族、移动电话、户籍地址、居住地址、职业、最高学历信息、职称证书信息、技能证书信息等信息项进行核对修改。

用人单位仅可通过网办大厅线上渠道进行基础信息核对工作。用人单位经办人通过线上渠道点击人社高频服务事项时，信息系统会自动显示基础信息核对工作须知，经办人可对单位类别、隶属关系、经济类型、行业类型、投资国家/地区等信息项进行核对修改。

市人社部门提醒，涉及个人姓名、性别、国籍、证件类型、证件号码和用人单位全称、统一社会信用代码等基础信息项修改时，需到人社线下服务大厅办理修改手续。

人社基础信息核对如何“网上办”“掌上办”？

本报记者 古瑾

“网上办”指引：

- 网办大厅：<https://rs.jshrss.jiangsu.gov.cn/index/>。注册后进入【个人中心】，点击【我的权益单】进行信息核对。
- (1)登录江苏人社网办大厅后，点击右上角【用户】图标，进入【个人中心】。
 - (2)点击【我的权益单】，仔细阅读弹出的《基础信息核对工作须知》，确认无误后点击【确认】。
 - (3)仔细阅读《个人告知承诺书》，勾选【本人知晓并同意进行基础信息核对】，并点击【开始核对】。
 - (4)使用江苏智慧人社APP或支付宝APP“扫一扫”进行实名认证或通过短信验证码进行身份认证。
 - (5)根据提示完成基础信息核对/修改后，点击最下方的【提交】，核对即可完成。

“掌上办”指引：

- 下载“江苏智慧人社”APP或微信、支付宝搜索“江苏智慧人社”，打开首页后点击【基础信息核对】开始信息核对。
- (1)进入“江苏智慧人社”界面，点击【基础信息核对】。
 - (2)阅读《基础信息核对工作须知》，点击【确认】。
 - (3)阅读《个人告知承诺书》，勾选【本人知晓并同意进行基础信息核对】，点击【开始核对】。
 - (4)按照提示完成身份验证后，点进入下一步。
 - (5)按照提示完成基础信息核对/修改后，点击【提交】，核对即可完成。